



КАЛИНИНСКАЯ
АЭС
РОСАТОМ

Оперативная информация:
автоответчик (48255) 6-87-87
www.russianatom.ru

Нарушений пределов и условий
безопасной эксплуатации нет
Официальная информация –
www.rosenergoatom.ru



**в работе
два
энергблока**
по состоянию
на 17.00 17.05.2024

20 мая 2024 №19 (1821)

МИРНЫЙ АТОМ сегодня

Энергоблок № 3: ремонтная пора



НА СТАНЦИИ

Новейший робот-пожарный

На Калининскую АЭС поставлен один из первых серийных образцов новейшей отечественной мобильной роботизированной установки пожаротушения. Предварительно оборудование прошло все необходимые испытания во Всероссийском научно-исследовательском институте противопожарной обороны МЧС России.

Текст: **Сергей Бойко**

Робот имеет небольшие габариты и предназначен для тушения пожаров любого класса опасности в сложных условиях промышленных объектов, а также при неконтролируемом распространении огня в природе.

Мобильная роботизированная установка пожаро-

тушения способна подавать огнетушащее средство на расстояние 60 метров, дистанционно работая по радиоканалу на дальности до одного километра.

«Дополнительно робот оснащен телекамерами, тепловизором и приборами химической

и радиационной разведки, которые в онлайн-режиме могут передавать информацию на пост управления. Это позволило значительно расширить тактические возможности и обеспечить минимизацию рисков для пожарных подразделений при тушении пожара и проведении аварийно-спасательных работ», – отметил начальник отдела пожарной безопасности Калининской АЭС Алексей Соловьев.

Новое оборудование переда-

но для использования в пожарную часть*, охраняющую атомную станцию. Стоит отметить, что для нужд пожарных регулярно закупается современное пожарно-техническое вооружение и техника, аварийно-спасательный инструмент. Парк специальной техники части обновляется и находится в постоянной боевой готовности.

*Специальная пожарно-спасательная часть № 8 ФГКУ «Специальное управление ФПС № 72 МЧС России»

Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Отечественный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, поселков, улучшению качества жизни граждан.

В ОТРАСЛИ

Председатель Правительства РФ М. Мишустин провел встречу с Генеральным директором Госкорпорации «Росатом» А. Лихачевым. В ходе разговора обсуждались результаты работы Госкорпорации за прошлый год и задачи на предстоящий период. «Государственная корпорация, которую вы возглавляете, имеет для страны стратегическое значение. Она фактически участвует во всех направлениях экономического и технологического развития. Это крупнейший производитель электроэнергии в России. «Росатом» вносит очень большой вклад в укрепление нашего научно-технологического суверенитета. Это научно-исследовательские и конструкторские работы, технологические изыскания, многие инновационные направления. Можно также говорить о целом ряде отраслей, где «Росатом» имеет ключевые заделы», – отметил Михаил Мишустин.

Подробнее – на сайте Госкорпорации «Росатом»

ПРАЗДНИК

День Победы – главная дата страны

► 9 Мая в Удомле началось с возложения цветов к братской могиле в Парке Победы. Представители администрации городского округа и руководители предприятий, депутаты, работники Калининской АЭС и других организаций, все неравнодушные горожане почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны. Цветы легли и к подножию Обелиска Победы на проспекте Энергетиков. В числе тех, кто отдал дань уважения героям, – и взрослые, и дети. Штендеры с фотографиями родных, участников войны, георгиевские ленты на груди – священные символы памяти всех поколений, наследников Великой Победы.



► Накануне 9 Мая Калининская АЭС присоединилась к традиционной акции «Георгиевская ленточка». Каждый год этот символ Дня Победы мы видим буквально повсюду, чаще – прямо у сердца как знак памяти о великом подвиге. В этом году волонтеры Молодежной организации атомной станции и Совета Молодежи «Калинин-атомэнергоремонт» раздали тысячи ленточек. Их вручали на пристанционной площади, в офисных и производственных помещениях атомной станции.



► На проспекте Энергетиков были развернуты тематические локации. Здесь поисковый отряд «Калина» организовал особую выставку. В палатке были представлены образцы оружия времен ВОВ. Интерес у удомельцев и гостей города всегда вызывают предметы, которые поисковики находят во время полевых экспедиций. Личные вещи, элементы обмундирования, письма и фотографии воинов – все это, а также макеты оружия подержать в руках просят как дети, так и взрослые. «Это невидимая нить, которая связывает наших отцов, дедов и прадедов, завоевавших Победу, с нами – поколением, которое живет в независимом и сильном государстве. Мы ценим подвиги героев Великой войны и благодарим их за самоотверженность, стойкость. Чтим память своих предков и склоняем перед ними головы», – так отзываются удомельцы, которые приходят на праздник 9 Мая с детьми и внуками.



► В Центре общественной информации Калининской АЭС в числе всех праздничных событий ко Дню Победы состоялся концерт. В этом году он стал особенным, так как совпал сразу с двумя знаменательными датами – 50 лет с начала строительства Калининской АЭС и 40 лет с момента энергетического пуска первого энергоблока.

Со сцены прозвучали фронтовые песни времен Великой Отечественной войны, а также те, которые были написаны уже после в память о великом подвиге, созданные следующими поколениями композиторов, поэтов и исполнителей.

Ветеранов поздравили представители парламента Тверской области, органов местного самоуправления, ветеранских организаций. Слова благодарности за мужество и отвагу прозвучали и от директора Калининской атомной станции Виктора Игнатова.



ВETERАНЫ

Они создавали будущее

7 мая, в честь юбилейных дат Калининской АЭС, состоялась дружеская встреча тех, кто несколько десятков лет назад заложил прочный фундамент атомной энергетики в Удомельском крае.

Текст: Юлия Хромова. Фото: Евгений Фадин

В дискуссионном зале ЦОИ КИАЭС встретились ветераны – строители, монтажники, наладчики, эксплуатационники. Словом, тех, кто был причастен к большому и государственно значимому делу – появлению атомного промышленного гиганта в составе четырех энергоблоков-«миллиоников» и нового города атомщиков.

Поздравить ветеранов стройки и Калининской АЭС пришли представители администрации УГО и атомной станции, профсоюзной организации КИАЭС. Поздравил собравшихся и Геннадий Александрович Шапов, первый директор действующей Калининской АЭС.

Об этапах строительства, преодолениях и силе воли первопроходцев, профессионализме созданной команды, бытовых трудностях, трудовых победах и непростых периодах в развитии России и отрасли участникам встречи напомнил видеопослание. В нем отразились и общая гордость за прошлое и настоящее, и уверенность в большом будущем.

Чаепитие в теплом кругу, концертные номера в исполнении взрослых и детских творческих коллективов Удомли, искренние улыбки и живое общение, совместные воспоминания – все это отозвалось в душе каждого виновника торжества. Ценным для ветеранов стало признание их заслуг.

Так, за большой личный вклад в обеспечение безопасной, надежной и эффективной работы атомных станций, активное участие в работе ветеранских организаций было подготовлено 103 отраслевые награды различной степени для ветеранов стройки и Калининской АЭС. На торжественном вечере отметили 70 человек, остальным заслуженные награды будут переданы лично. Медали и Почетные грамоты – пример преданности профессии и высокого профессионализма. И это достойные ветераны завещают новому поколению атомщиков.



Заместитель директора КИАЭС по управлению персоналом Олег Лебедев от всего коллектива предприятия поприветствовал ветеранов, поблагодарил строителей, атомщиков-энергетиков за самоотверженный труд. Выразил признательность председателю ветеранской организации КИАЭС Ирине Владимировне Неизвестных и лидеру ветеранов стройки Ирине Владимировне Зелингер, председателю профсоюзной ячейки ветеранской организации КИАЭС Раисе Александровне Сайгиной за сотрудничество и дружбу.

» Работа, сплоченность строителей, энергетиков Удомли – это важный вклад в развитие отечественной атомной отрасли и малой родины. Спасибо за те знания и компетенции, которые вы применяли в своей работе и передавали молодому поколению. Крепкого всем здоровья, тепла, добра и долгих лет жизни. Низкий вам поклон, уважаемые ветераны!



О напряженных буднях и трудовом подвиге удомельских создателей сказал Александр Давыдов, председатель Первичной профсоюзной организации Калининской АЭС.

» Каждый приложил немало усилий, чтобы энергоблоки были построены и сегодня устойчиво функционируют. Пусть наш край развивается, благоустраивается и дальше, чтобы здесь жилось мирно и счастливо.



Почетным гостем мероприятия стал В.А. Саакян, начальник Управления строительства КИАЭС 1982–1986 годов. Валерий Арташесович специально приехал на встречу, чтобы, как сам он признался, посмотреть на родные лица.

» Любая атомная станция – это громадная школа становления не только инженеров, главное – личностей. Мне

посчастливилось работать на пяти атомных блоках разных АЭС в должности начальника строительства. Самое ценное – это люди, которые создают эти объекты. Это стойкий народ, который проходит через серьезные испытания. Спасибо за поддержку и участие в той невероятно сложной работе, которую вы все исполняли.



ВЫСТАВКА

«Строим станцию – строим город!»

В Удомельском краеведческом музее работает выставка-память, выставка-признание созидателям новой жизни на удомельской земле. Полвека назад здесь началась грандиозная стройка: возводили Калининскую атомную станцию, поднимали от фундамента и город-спутник.

Текст: Юлия Хромова. Фото: Екатерина Грачева

В год 50-летия начала строительства Калининской АЭС и 40-летия со дня пуска первого энергоблока «атомного» гиганта музей не остался в стороне. Совместными усилиями со специалистами Управления коммуникаций КланЭС была подготовлена юбилейная экспозиция. Значимую роль в ее создании сыграли ветераны.

Содержание выставки составили уникальные, в основном черно-белые, фотографии, сохра-

нившие важные вехи развития АЭС и города. На исторических снимках запечатлены и одухотворенные лица людей – героев того времени. Прямо с порога музея буквально «попадаешь» в годы освоения территории – подлинны, со следами ржавчины таблички с названиями первых улиц города погружают в особое состояние. Начинаешь осознавать масштабность той задачи, которую решили ветераны-строители и ветераны-атомщики. Усиливают впечатления ар-

хивные, пожелтевшие от времени, газетные вырезки с публикациями о ключевых событиях.

Но особенного внимания заслуживают личные вещи и предметы созидателей. Например, у юного поколения интерес, несомненно, вызовет счетная машинка арифмометр. Это не калькулятор – такое простое сегодня в обращении устройство для выполнения вычислительных операций. Для работы с его «предшественниками» нужно было иметь большое умение. Строительные каски, спецодежда, кирка, стеклорез, мастерки и еще другие строительные инструменты, трудовое знамя, а также белый халат с подписями участников пуска энергоблока – все предметы, которые наряду с фотоснимками стали основой экспозиции, принесли сами ветераны. Для них эти вещи – связующая нить с прошлым. О нем

главные участники церемонии открытия выставки отзывались с теплотой, много говорили об энтузиазме, вере в лучшее будущее. Преодолеть все сложности быта, тяжелые строительные работы помогли молодость и огонь в душе.

Сегодня для ветеранов главное, что их дело достойно переходит «по наследству». На открытие выставки пришли не только пред-

ставители администрации городского округа, Калининской АЭС, жители Удомли, но и школьники. Именно они получили возможность жить в современном благоустроенном городе. Так, юниоры «Росатома» из городского Совета поблагодарили первых строителей, дав слово следовать лучшим примерам старшего поколения. ●

Ирина Зелингер, председатель первичной ветеранской организации «Строителей»: – Спасибо за выставку! Для нас, строителей, очень важно внимание и признание нашего вклада в общее дело. Были трудные времена, но нам есть что вспомнить, и мы с удовольствием вспоминаем нашу молодость. Рассказываем о трудовых победах, о нашей истории своим детям и внукам, на встречах со школьниками.

Светлана Южакова, начальник Управления коммуникаций Калининской АЭС: – Не перестаешь удивляться, восхищаться первопроходцами, у которых была высокая цель. И все задуманное они осуществили. Несмотря на все сложности, когда приходилось жертвовать личным комфортом, а первые годы ходить в резиновых сапогах и жить в стесненных обстоятельствах. Но люди ехали сюда, чтобы строить великое, важное. Хочется пожелать, чтобы молодое поколение не забывало вклад ветеранов в развитие страны, будущее нашей Родины, а лишь преумножало достигнутое.

Елена Симаккина, директор Удомельского краеведческого музея: – При подготовке выставки мы – ее организаторы – прочитали много книг, пересмотрели десятки фотографий, общались с участниками событий, погружались в эту историю. И она стала частью нашей собственной жизни. Выставка посвящена невероятным людям. На фотоснимках мы видим тех, с кого все начиналось. Благодаря их трудовому подвигу появилось урбанистическое сердце нашего города.



Выставка к юбилею Калининской АЭС в Удомельском краеведческом музее продолжит свою работу до конца июня

СОЦИУМ

В память о героях

Завершилась «Вахта Памяти» поисковых отрядов «Росэнергоатома»

С 26 апреля по 6 мая поисковые работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества велись на территории Ломоносовского района Ленинградской области. «Вахта Памяти – 2024» прошла при поддержке Ленинградской АЭС.

Текст: соб. информ. Фото: предоставлено бойцами поискового отряда «Калина»

Ежегодно концерн «Росэнергоатом» организует Межрегиональную «Вахту Памяти» на одной из территорий расположения АЭС, где в годы Великой Отечественной войны шли бои. Такие Вахты проходили ранее и в Тверской области тоже.

Этой весной бойцы поисковых отрядов проводили раскопки в окрестностях урочища Петровицы Копорского сельского поселения Ломоносовского района. В полевых работах участие приняли более 80 поисковиков. Это представители семи поисковых отрядов атомных станций России. На «Вахту Памяти» приехали атомщики из Соснового Бора, Удомли, Балакова, Нововоронежа, Волгодонска, Денногорска и Курска.

Обнаружены останки двоих погибших воинов в окрестностях урочища Петровицы и одного за-

щитника в деревне Глобицы. Также найдены предметы времен Великой Отечественной войны.

Поисковый отряд «Калина» – активный участник поискового движения концерна «Росэнергоатом». В его состав входят работники Калининской АЭС и других организаций, жители Удомельского округа. Вместе они выезжают на региональные «Вахты Памяти», чтобы из прошлого вернуть имена героев: найти и с почестями захоронить останки воинов, обнаружить их личные вещи и попробовать восстановить личности погибших. Все найденные предметы, фрагменты оружия и обмундирования после специальной обработки передаются в музей, в Центр патриотического воспитания Калининской АЭС в том числе.

Новый поисковый сезон с вы-

ездами на местности начинается весной. Так, отряд «Калина» впервые принял участие в «Вахте Памяти» на территории Новгородской области. Бойцы совершили разведывательный выезд в Валдайский район. В урочище Борок Семеновщинского сельского поселения между деревнями Сухая Нива и Кирилловщина были обнаружены останки бойца Красной армии. Найденные предметы, такие как поясной ремень, складной нож, подсумки, лопатка, деревянный мундштук и куски газеты, были тщательно изучены, но, к сожалению, не помогли идентифицировать имя погибшего солдата. ●



Поисковый отряд Калининской АЭС «Калина» в количестве 14 бойцов принял участие в «Вахте Памяти – 2024»

Игорь Павлов, командир поискового отряда «Калина»:

– Следующая «Вахта Памяти» концерна «Росэнергоатом» планируется в Тверской области, в районе д. Егорье Бельского муниципального округа. Здесь во время войны около города Белого в окружение попала 39 армия. В составе этой армии на Калининском фронте воевала также 373 стрелковая дивизия, начштаба которой был наш земляк – уроженец д. Ряд Шмаков Иван Григорьевич. В настоящее время ведется работа по увековечению памяти героя, пропавшего без вести. В Удомельском городском

окруте открыто Удомельское отделение Российского военно-исторического общества. Реализуется проект «Забывтый герой незабытой войны». Именно поэтому будущая «Вахта Памяти» станет для нас особенной. Так мы сможем отдать долг памяти защитнику Отечества, чьи родственники до сих пор живут в нашем крае. В течение этого поискового сезона будем ездить с разведывательными экспедициями в места гибели многих воинов 39 армии и 373 стрелковой дивизии на тверской земле.



Читайте больше новостей в группе Калининской АЭС в ВК

МИРНЫЙ АТОМ сегодня

Учредитель: АО «Концерн Росэнергоатом»

Свидетельство о регистрации
ПИ №ТУ69-00111 от 27.01.2010 г.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.

Выходит один раз в неделю. Распространяется бесплатно.

Главный редактор:
Ю.В. Хромова

Фотографы: Евгений Фадин,
Дмитрий Ермаков, Павел Якушев

Верстка: Типография ООО «Сфера»

Позиция редакции не всегда
совпадает с позицией авторов.

Адрес редакции и издателя:
171841, Тверская обл., г. Удомля,
ул. Попова, д. 25, пом. 253.
Тел.: 6-96-20, 6-96-21
e-mail: gazeta@knpp.ru
www.knpp.rosenergoatom.ru

Отпечатано:
Типография ООО «Сфера», 190005,
Санкт-Петербург, ул. Егорова, 26А,
литер Б. Тел.: 8 (812) 905-90-18
Время подписания в печать:
17.05.2024 в 17.00
Заказ №0747.

Тираж 18 700 экз.

12+